

# Заседание секции 01/17. Секция центральных библиотек субъектов Российской Федерации

XXIV Ежегодная сессия Конференции РБА, Тула,  
11.05.2019-17.05.2019

14.05.2019 г.

**Тема:** «Региональная библиотека – современное состояние и развитие»

14 мая в Тульской областной научной библиотеке состоялось заседание Секции центральных библиотек субъектов Российской Федерации, на котором присутствовали 80 участников Конгресса из 56 регионов России. Были заслушаны 12 докладов и сообщений. Основная тема заседания Секции и выступления участников по заявленной тематике позволили в полной мере раскрыть все достижения и проблемы в деятельности региональных библиотек. Во многих выступлениях звучала мысль о том, что **отсутствие общей Концепции развития библиотечного дела в стране негативно сказывается на развитии библиотек регионов**. Некоторые региональные библиотеки разработали собственные Концепции или Стратегии развития. Эта тема была представлена в выступлениях *Натальи Ивановны Дискай*, директора Челябинской областной универсальной научной библиотеки, *Владимира Геннадьевича Деева*, заместителя директора Новосибирской государственной областной научной библиотеки, а также в выступлениях с мест.

Большой профессиональный резонанс среди участников заседания Секции вызвало выступление *Юлии Владимировны Ивановой*, генерального директора Тульского Регионального библиотечно-информационного комплекса. В выступлениях с мест отмечалось о непродуманности принятого решения в Тульской области, о фактической ликвидации региональной областной универсальной научной библиотеки и перевод ее в статус филиала регионального комплекса. Было отмечено и несоответствие проведенного объединения федеральному и региональному законам о библиотечном деле. В связи с этим участники заседания Секции поддержали предложение, принятое на Правлении РБА, **о создании комиссии по спорным вопросам оптимизации библиотек в регионах с полномочиями давать оценку целесообразности такой оптимизации**.

На заседании обсуждались вопросы реализации Национального проекта «Культура» в части создания модельных библиотек. Подчеркивались роль и степень ответственности региональной библиотеки в решении данного вопроса. Отмечалось несовершенство методических рекомендаций по модернизации муниципальных библиотек на основе государственного стандарта. Было поддержано предложение *Светланы Степановны Дедюли*, председателя Секции центральных библиотек субъектов Российской Федерации, директора Брянской областной научной универсальной библиотеки о необходимости внесения изменений и дополнений в данный документ.

Был заслушан доклад *Екатерины Леонидовны Кудриной*, руководителя Центра «Корпоративный университет "ЛЕНИНКА"» Российской государственной библиотеки, посвященный проблеме непрерывного образования специалистов БИД в век цифровой экономики. Данная тема вызвала интерес участников в связи с назревшей острой необходимостью разработки и принятия государственного профессионального стандарта.

*Светлана Степановна Дедюля,*  
*председатель Секции центральных библиотек*  
*субъектов Российской Федерации*

Источник: по материалам сайта [Российской библиотечной ассоциации](#)